

Confraternidad hispanocubana Guatemala formula otra protesta por los propósitos ingleses en Belice

LA HABANA, 23.— El ministro encargado de Negocios de España, Sr. Galán, ha impuesto las insignias de la Gran Cruz española del Mérito Militar al mayor general don Genovevo Pérez Damara, jefe del Ejército de Cuba, y la Gran Cruz de la misma orden al comandante Aice.

El acto revisó especial solemnidad.—(Efe.)

REGALO DE LAS DAMAS ENFERMERAS CUBANAS
MADRID, 23.— En el edificio de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja Española se ha celebrado esta mañana el acto de entrega de una bandera que las damas de la Cruz Roja Cubana regalan a las damas de la Cruz Roja Española. Hizo la entrega el representante de la Cruz Roja Cubana, comandante don José Adajar Tozzi, quien pronunció unas palabras en las que exaltó todo el cariño que las damas cubanas han puesto en este obsequio que ofrecen a sus colegas de la Cruz Roja Española.

TRIGO PARA ESPAÑA
BUENOS AIRES, 23.— Ha zarpado para España el vapor «Rio Colorado», que lleva un cargamento de 7.654 toneladas de trigo.—(Efe.)

PROTESTA DE GUATEMALA
GUATEMALA, 23.— El ministro de Asuntos Exteriores ha presentado una nota a la Legación británica reiterando firmemente la propuesta del Gobierno contra los propósitos del Gobierno británico de llevar al territorio guatemalteco de Belice refugiados europeos y excedentes de población en las Indias Occidentales e incluir ese territorio nacional en una posible Federación de posesiones inglesas del Caribe.—(Efe.)

Audiencias del Jefe del Estado

MADRID, 23.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio de El Pardo las siguientes audiencias militares:

Don Pascual Díez de Rivera y Casares, comandante de la Armada; don Ramón Rodríguez Llamas, general jefe de la Infantería Divisionaria de la División número 42 de Montaña; don Luis Hernández Ponce, general jefe de la Artillería del V Cuerpo de Ejército; don Eduardo Díaz de Harro, coronel jefe superior de los Servicios Económico-Administrativos de la Subsecretaría de la Marina Mercante.

En audiencia civil fueron recibidos por el Cándido los siguientes señores:

Don Pedro Radio, embajador de la República Argentina, con los ju-

EL LIO MONETARIO EN ALEMANIA

Los occidentales introducen la suya en sus sectores de Berlín

Asalto comunista al Concejo Municipal berlinés y anuncio de excepcionales medidas

BERLÍN, 23.—Las potencias occidentales han decidido implantar su reforma monetaria en los sectores americano, británico y francés de Berlín, como respuesta al decreto soviético por el cual se incluye a Berlín en la reforma monetaria de la zona soviética en Alemania.

La decisión de las potencias occidentales ha sido dada a conocer por carta llevada a mano al representante soviético, general Sokolovski, en su residencia de Harshorst en Berlín.

El anuncio de esta nueva implantación de moneda significa que habrá dos en circulación en Berlín.—**LAS ORDENES DADAS**

BERLÍN, 23.—Los tres comandantes militares occidentales de Berlín han dado órdenes a la población alemana y al Ayuntamiento de la capital en las que se hace constar que los planes de reforma monetaria rusa en Berlín son nulos y carecen de valor.—(Efe.)

YA ESTA EN BERLÍN
BERLÍN, 23.—La nueva moneda impuesta por las potencias occidentales, el «deutsche mark», se encuentra en Berlín y será facilitada al público en plazo brevísimo, según declaraciones a los periodistas por el jefe financiero británico, sir Rikigotter. «Es necesario—dijo—efectuar una separación entre los Bancos de la parte occidental y los de la ciudad de Berlín. El que las dos monedas puedan funcionar en Berlín depende del grado de cooperación soviética y las circunstancias que obligaran a cooperar. Añadió que el público tendrá libertad para escoger la moneda que prefiera y no se impedirá que vayan al sector ruso para efectuar sus negocios. «Bajo ningún concepto—dijo por último—podrá darse a los soviets el control completo de la moneda en Berlín. Esto significaría que tendrían en sus manos la vida o la muerte de los alemanes que se encuentran en Berlín bajo nuestra protección.»

ASALTO AL AYUNTAMIENTO
BERLÍN, 23.—Entre doscientos y trescientos obreros alemanes han asaltado el Ayuntamiento de Berlín y han deshecho la reunión que se celebraba. Los obreros se trasladaron en camiones rusos. El incidente se ha producido hacia las tres de la tarde (hora española), en el momento en el que se celebraba la sesión de la reforma monetaria.—(Efe.)

FUE INSTIGADO POR LOS SOVIETS
BERLÍN, 23.—Los comunistas han sido los organizadores del asalto al Ayuntamiento de Berlín, instigados por los soviets.

Mientras alrededor de trescientos comunistas atacaban el Ayuntamiento y llegaban hasta el mismo salón de sesiones donde se discutía en aquel momento la cuestión de la reforma monetaria, otros comunistas desfilaban por las calles con grandes carteles del partido socialista unificado. Camiones con altavoces arrebaban a los comunistas, mientras la Policía, controlada por las autoridades de ocupación soviética, no molestaba a los manifestantes ni a los asaltantes del Ayuntamiento.

En el interior de este edificio, los comunistas sembraron el pánico entre los miembros del Concejo. Uno de éstos invitó a los asaltantes a marcharse amenazándoles con llamar a la Policía. La amenaza fué acogida con risotadas y un griterío ensordecedor. Una voz gritó: «¡Representantes acaso a la clase obrera!». Al aparecer Luisa Schroeder, alcaldesa interina de la capital, los comunistas la gritaron que sólo quieren una moneda en Berlín.

En la calle, las manifestaciones transcurrieron sin incidentes ya que, como se ha dicho anteriormente, la Policía no intervino. El diputado comunista Max Pechner subió a un camión dotado de altavoces y, al dirigirse a los manifestantes, dijo: «Esta es una manifestación popular. Queremos una sola moneda para Berlín».

Los observadores de la ONU y otras muchas personas tuvieron que buscar anoche nuevo acomodo al ser evacuados los hoteles de la orilla del mar situados frente al fondeadero del «Altalena», por miedo a que éste hiciera explosión.—(Efe.)

PELIGRO DE DESAPARICION
TEL-AVIV, 23.—Sin necesidad de que intervengan los ejércitos árabes, el titulado Estado de Israel, creado por los judíos en Palestina, está amenazado de desaparecer si no se detiene la amenaza de una guerra civil entre los mismos judíos. El toque de queda ha sido implantado en Tel-Aviv.

Por su parte, el ministro de Asuntos Exteriores del Gobierno judío, Ezerkoff, ha manifestado que las luchas entre las fuerzas de dicho Gobierno y las milicias del ejército Zval Leumi han sumido al titulado Estado de Israel en una crisis interna cuya gravedad no puede negarse.—(Efe.)

HAN DIMITIDO
TEL-AVIV, 23.—Han dimitido dos de los ministros del Gobierno provisional de Israel: el rabino Fischman, de Religión, y Shapira, de Inmigración.—(Efe.)

EL MUFTI SE ENTREVISTA CON AEDULLAH
EL CAIRO, 23.—Rak Amin El Husseiní, Mufti de Jerusalén, ha visitado al rey Abdullah de Transjordania en el Palacio de Zaafarag, con lo que se confirma que la principal misión de Abdullah en Egipto está directamente relacionada con Palestina.—(Efe.)

INFORME DE BERNADOTTE
LAKE SUCCESS (Nueva York), 23.—El conde Polke Bernadotte, presidente de la Cruz Roja sueca y mediador de la ONU en Palestina, ha informado en una nota enviada al Consejo de Seguridad, que espera tener preparadas para un futuro próximo sugerencias para la solución permanente y definitiva del problema de Palestina. El enviado de la ONU dijo al Consejo de Seguridad que la tregua ha sido cumplida en general y que sólo ocurrirá hasta el día 9 del próximo mes de julio. Sin embargo, se espera que Bernadotte trate de prorrogarla un mes o dos, con el fin de contar con más tiempo para alcanzar la solución entre árabes y judíos.—(Efe.)

INTERCAMBIO DE DIPLOMATICOS
WASHINGTON, 23.—La Casa Blanca ha revelado un acuerdo para el intercambio de representantes diplomáticos entre los Estados Unidos e Israel. El presidente Truman anunció que los Estados Unidos enviarán una misión a Israel, y ha nombrado a James Grover Mc. Donald como representante especial norteamericano y jefe de la primera misión oficial en el Estado judío.

El señor Eliava Epstein ha sido nombrado por el Gobierno provisional de Israel representante especial en los Estados Unidos encabezando la misión especial de su país en Norteamérica.—(Efe.)

El ministro argentino del Aire aplaza su viaje a Madrid

Los ministros de Educación y Agricultura continúan en Málaga

SEVILLA, 23.—El ministro argentino del Aire, señor La Collina, en su deseo de visitar detenidamente la ciudad y sus monumentos más artísticos, ha diferido el viaje a Madrid. Es probable que antes de ir a la capital española visite la ciudad de Granada para admirar su belleza monumental y artística, pero este viaje todavía el ministro argentino no lo tiene decidido en firme. El señor La Collina, en automóvil, ha recorrido los barrios más populares de Sevilla, entre ellos Triana y Santa Cruz. El señor González Gallarza, ministro del Aire, poco después de las once conversó con el señor La Collina en el hotel donde éste se hospeda, y después marchó a la Jefatura Superior del Aire para visitar todos sus centros y dependencias.

EL MINISTRO ESPAÑOL SE DESPIDE DEL ARGENTINO
SEVILLA, 23.—El ministro del Aire, señor González Gallarza, estuvo esta tarde en el hotel donde se hospeda el ministro argentino del Aire, señor La Collina, con objeto de despedirlo. Seguidamente, el ministro español del Aire regresó en avión a Madrid.

EX MINISTRO PERUANO EN VALENCIA
VALENCIA, 23.—Ha llegado el ex ministro de Agricultura del Perú, don Pedro Venturo, acompañado de su esposa; de don Oscar Miro, presidente del Consejo de Administración del periódico «El Comercio», de Lima, y de una hija de éste. El señor Venturo ha hecho grandes elogios de la huerta valenciana, de

la que dijo es la mejor cultivada del mundo, y que en el camino hasta llegar a Valencia detuvo más de veinte veces el coche para admirarla. Pensaba salir hoy para Barcelona, pero se detendrá en Valencia hasta mañana para presenciar una sesión del famoso Tribunal de las Aguas de Valencia, que se reúne semanalmente en la puerta de la catedral para juzgar los pleitos entre los regantes.

MINISTROS EN MALAGA
MALAGA, 23.— El ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, acompañado del rector de la Universidad de Granada y otras personalidades, ha comenzado las visitas de esta mañana por la iglesia parroquial del Sagrario, donde oró. Admiró los distintos retablos que existen en la iglesia. Después se dirigió a los grupos escolares «Lope de Vega» y «Santísima Trinidad», en donde conversó con maestros y alumnos. Luego se trasladó al lugar donde se construyen las viviendas protegidas en el terreno elegido, siendo informado por el arquitecto de los planos. Se trasladó después a la Ciudad Jardín, donde vieron otros terrenos en los que se piensa construir otro grupo docente. El señor Ibañez Martín se dirigió a la Alcazaba, donde el conservador de la misma le fué enseñando los magníficos paisajes que desde la Alcazaba se contemplan. Finalmente se dirigió a la Oficina de Urbanización, donde se encontraba el ministro de Agricultura, señor Rein. Ambos ministros examinaron detenidamente los proyectos de la futura urbanización de la ciudad.

SE FIJA EN 20 PSETAS EL KILO DE CAPULLO DE SEDA
Las relaciones con Norteamérica y la exportación de vinos a Francia

MURCIA, 23.—Esta noche regresó de Francia el jefe nacional de Sericultura, señor González Martín, que ha representado a España en el Congreso Internacional de la Seda celebrado en Ariés. Ha manifestado que concurren 18 países, entre ellos China, Japón, Italia, Turquía, Bélgica y varios de América del Norte. Uno de los acuerdos adoptados ha sido la fijación del precio de la seda.

Se llegó a la conclusión por Italia de que se logrará la unificación del valor del kilo de capullo. Los italianos se mostraron preocupados, ya que ha bajado notablemente la producción en su país de 25 y 30 millones de kilos a 20 millones. Se ha puesto un precio de 210 liras el kilo de capullo en Italia, mientras en Francia será de 350 francos y en España de 20 pesetas kilo.

DICE MR. PRECTOR
MADRID, 23.— Se encuentra en Madrid el conocido hombre de negocios norteamericano Mr. Lewis W. Prector, acompañado de su hijo Mr. Prector unior, quien nació en Madrid hace 25 años. Mr. Lewis Prector fué uno de los que contribuyeron a la empresa telefónica en España, donde vino por primera vez en 1924 y marchó en 1931. Ha hecho unas declaraciones al periódico «Madrid» en las que ha dicho que piensa que un triunfo republicano favorecería las relaciones entre España y su país, y cree que España recibirá pronto la ayuda del plan Marshall. Ningún país la merece como ésta. Ha dicho que está retirado de los negocios y que sólo ha venido a ver la mina de oro que tiene en Asturias el que fué su compañero en la Telefónica don Gumersindo Rico.

ACCION CATOLICA DEMANDA A LA DIPUTADA QUE INJURIÓ A S. S. EL PAPA
ROMA, 23.—Laura Díaz, diputada comunista por Liorna, habrá de comparecer ante los Tribunales como consecuencia de una demanda de Acción Católica por haber pronunciado en un reciente discurso palabras injuriosas para el Papa y el Vaticano.—(Efe.)

LA CONVENCION REPUBLICANA EN ESTADOS UNIDOS
Es enconada la lucha entre los presuntos candidatos

PHILADELPHIA, 23.— El presidente de la Convención Nacional Republicana, Joseph Martin, que es a su vez presidente de la Cámara de Representantes y aspirante a la Presidencia de los Estados Unidos, pro-

nunció un discurso en dicha Convención en el que dijo que en las próximas elecciones norteamericanas será elegido un presidente hacia el cual dirigirán su mirada todos los pueblos libres de la tierra en busca de dirección. «Esta Convención espera dar y dará a la nación y al mundo ese guía».—(Efe.)

Los dirigentes del partido republicano prosiguieron su labor de terminar las fases preliminares de la Convención, antes de atacar el problema de seleccionar al candidato presidencial.

La Convención ha aprobado cuatro recomendaciones de su Comité de credenciales resolviendo disputas sobre los delegados de los Estados de Georgia, Mississippi, Carolina del Sur y Alaska. Dewey recibió 17 votos de Georgia, y Taft los 14 de Mississippi y de Carolina del Norte.—(Efe.)

PHILADELPHIA, 23.—Una entrevista celebrada entre el senador Robert Taft y Harold E. Stassen, que ha tenido carácter particular, ha durado dos horas. Una vez terminada, Stassen declaró a los periodistas que era imposible presentar la candidatura de Taft para presidente y la suya para vicepresidente. «No ha habido trato alguno—dijo—, y la situación no ha cambiado. Sigo luchando para ser elegido candidato para la Presidencia.»

Agregó Stassen que no tenía más planes para entrevistarse con Taft ni con ningún otro aspirante a la candidatura presidencial republicana.—(Efe.)

PHILADELPHIA, 23.—Dewey ha recibido nuevo apoyo en su lucha por ganar la candidatura del partido republicano para la Presidencia de la nación, al anunciar el gobernador de Nueva Jersey, Alfredo Driscoll, que la delegación de este Estado cederá sus 35 votos a favor de Dewey.

Al comenzar hoy la sesión, sólo se hallaban presentes las tres cuartas partes de los delegados. Pronunció un discurso Charles Hallcock, que aludó a la administración de los demócratas, y dijo que los republicanos no permitirán que Rusia amenace el futuro de Estados Unidos ni la seguridad mundial. «No provocaremos la guerra—dijo—, pero queremos decir bien alto, para que todo el mundo nos oiga, que el señor Stalin no podrá ir más allá de lo que ha ido».—(Efe.)

CAMPESINO: SI disfrutas un préstamo, piensa que tus herederos podrán quedar libres de la hipoteca contraída mediante el Seguro de Amortización que el Estado te brinda por medio del Instituto Nacional de Previsión. Entrate en su Delegación Provincial.

Peligro de guerra civil entre los propios judíos

Han dimitido dos ministros de Israel, y en Tel Aviv se ha impuesto el toque de queda

TEL-AVIV, 23.—La playa Norte de Tel-Aviv está en poder de la gente del ejército Zval Leumi, que trató de violar la tregua de Palestina desembarcando 800 voluntarios del «Altalena», reaccionando vigorosamente cuando la «Haganah» lo cañoneó e incendió.

Los observadores de la ONU y otras muchas personas tuvieron que buscar anoche nuevo acomodo al ser evacuados los hoteles de la orilla del mar situados frente al fondeadero del «Altalena», por miedo a que éste hiciera explosión.—(Efe.)

PELIGRO DE DESAPARICION
TEL-AVIV, 23.—Sin necesidad de que intervengan los ejércitos árabes, el titulado Estado de Israel, creado por los judíos en Palestina, está amenazado de desaparecer si no se detiene la amenaza de una guerra civil entre los mismos judíos. El toque de queda ha sido implantado en Tel-Aviv.

Por su parte, el ministro de Asuntos Exteriores del Gobierno judío, Ezerkoff, ha manifestado que las luchas entre las fuerzas de dicho Gobierno y las milicias del ejército Zval Leumi han sumido al titulado Estado de Israel en una crisis interna cuya gravedad no puede negarse.—(Efe.)

HAN DIMITIDO
TEL-AVIV, 23.—Han dimitido dos de los ministros del Gobierno provisional de Israel: el rabino Fischman, de Religión, y Shapira, de Inmigración.—(Efe.)

EL MUFTI SE ENTREVISTA CON AEDULLAH
EL CAIRO, 23.—Rak Amin El Husseiní, Mufti de Jerusalén, ha visitado al rey Abdullah de Transjordania en el Palacio de Zaafarag, con lo que se confirma que la principal misión de Abdullah en Egipto está directamente relacionada con Palestina.—(Efe.)

INFORME DE BERNADOTTE
LAKE SUCCESS (Nueva York), 23.—El conde Polke Bernadotte, presidente de la Cruz Roja sueca y mediador de la ONU en Palestina, ha informado en una nota enviada al Consejo de Seguridad, que espera tener preparadas para un futuro próximo sugerencias para la solución permanente y definitiva del problema de Palestina. El enviado de la ONU dijo al Consejo de Seguridad que la tregua ha sido cumplida en general y que sólo ocurrirá hasta el día 9 del próximo mes de julio. Sin embargo, se espera que Bernadotte trate de prorrogarla un mes o dos, con el fin de contar con más tiempo para alcanzar la solución entre árabes y judíos.—(Efe.)

INTERCAMBIO DE DIPLOMATICOS
WASHINGTON, 23.—La Casa Blanca ha revelado un acuerdo para el intercambio de representantes diplomáticos entre los Estados Unidos e Israel. El presidente Truman anunció que los Estados Unidos enviarán una misión a Israel, y ha nombrado a James Grover Mc. Donald como representante especial norteamericano y jefe de la primera misión oficial en el Estado judío.

El señor Eliava Epstein ha sido nombrado por el Gobierno provisional de Israel representante especial en los Estados Unidos encabezando la misión especial de su país en Norteamérica.—(Efe.)

EL HIJO DEL JALIFA SE DESPIDE
MADRID, 23.— El emir de Marruecos, Muley El Mehdi El Hassan, hijo de S. A. I. el Jalifa ha cumplimentado al director general de Marruecos con motivo de su marcha a Marruecos, donde pasará las vacaciones de verano, una vez terminados sus estudios del pasado curso en la Facultad de Derecho de la Universidad de Madrid.

LOS MINISTROS DE ASUNTOS EXTERIORES DE LA EUROPA ORIENTAL

están celebrando una Conferencia en Varsovia para tratar de Alemania

Con Molotov han acudido desde Moscú unas 300 personas

VARSOVIA, 23.—Los ministros de Asuntos Exteriores de Rusia, Polonia, Hungría y Checoslovaquia, así como otras altas personalidades diplomáticas de la Europa Oriental, se han reunido en el Palacio de Wilanow, en las cercanías de Varsovia. En la ciudad se han adoptado las más rigurosas precauciones policíacas de seguridad desde los tiempos de la guerra.—(Efe.)

SE TRATA DE ALEMANIA
VARSOVIA, 23.—En fuentes autorizadas de información se dice que la conferencia iniciada en esta capital tratará principalmente de la forma de Gobierno que se ha de implantar en la zona soviética de ocupación.

Las delegaciones comenzaron a llegar el sábado. Parece ser que en total se encuentran aquí mil funcionarios de los distintos Gobiernos. La delegación soviética se encuentra formada por unas 300 personas, entre ellas miembros de la Policía secreta.—(Efe.)

UN COMUNICADO
ESTOCOLMO, 23.—A las tres de la tarde ha sido facilitado en Varsovia un comunicado oficial acerca de la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores del bloque oriental, una vez terminada la primera reunión. No dice nada acerca de lo que se trata en las deliberaciones, y se limita a relacionar la llegada de los ministros que, según se anunció anteriormente, son los de Rusia, Polonia, Yugoslavia, Checoslovaquia, Rumania, Hungría, Bulgaria y Albania.

En los círculos comunistas de Varsovia se insiste en que se estudia la contestación a los acuerdos de la Conferencia de los Seis, de Londres, acerca de Alemania.

Taxis con gasógeno o eléctricos
MADRID, 23.—La Presidencia del Gobierno publica una orden en el «Boletín Oficial del Estado» de hoy por la que se concede preferencia en la expedición de licencias de taxis a los coches equipados con gasógeno o motor eléctrico. Se establece la obligatoriedad para que en lo sucesivo un 25 por 100 del número total de taxis autorizados en cada Ayuntamiento lo sean equipados con gasógeno o motor eléctrico.

SE HUNDE EL TECHO DE UN COLEGIO
SEVILLA, 23.— En un colegio del barrio exterior denominado Cerro del Águila se ha producido el hundimiento de parte del techo en la de párvulos. Asistían a la clase en el momento de ocurrir el siniestro, de 25 a 30 niñas. Han resultado siete de ellas con pequeñas lesiones, una muy grave y otra grave.

MUERTE EN UN ESPERDIENTAMIENTO
OVIEDO, 23.—En el grupo minero del Turón, a consecuencia de un desperdientamiento de tierras, ha resultado muerto el obrero Crescencio Suárez García, de 36 años de edad. Deja viuda y dos hijos. Se da la circunstancia de que en anteriores accidentes han muerto otros dos hermanos.

EXPLOSION EN UN POLVORIN
PONTEVEDRA, 23.—Compañeros de la Estrada que la explosión de un polvorin en la Barroguía de Ribera, propiedad de don José María Rey, ocasionó la muerte del propietario y de un hijo suyo. Entre los heridos se encuentra otro hijo del señor Rey llamado Emilio.

CONTRABANDISTAS DETENIDOS
BAYONA, 23.— Se ha descubierto una importante introducción fraudulenta de artículos españoles en Francia: arroz, atún, sardinas, galletas y escopetas de caza, deteniéndose a cuatro traficantes que cuentan con la complicidad de otras quince personas.—(Efe.)

OTRA DETENCION
ALICANTE, 23.—Ha sido detenido Emilio Miguel Nello, quien, desde hace bastante tiempo, se venía dedicando al contrabando en la Península de mercancías de origen americano, con las que después traficaba a precios abusivos. Las mercancías las transportaba en barcas desde el puerto de Tànger, depositándolas después en un almacén del puerto de Elda, punto de distribución a los diferentes lugares de la provincia alicantina y otros de España.

Entre las mercancías intervenidas y cuyo importe a precios de tasa se eleva al medio millón de pesetas, figuran máquinas de escribir completamente nuevas, máquinas fotográficas, una tonelada de chapa de zinc y otros muchos objetos.

Las huelgas

LONDRES, 23.—A media tarde sólo se habían incorporado al trabajo algunos obreros del puerto de Londres. Un portavoz de la Comisión de huelga ha manifestado que continuarán la lucha. Cinco barcos son descargados por los soldados, mientras otros 145 buques permanecen paralizados.

El primer ministro, Attlee, ha declarado en la Cámara de los Comunes que la huelga está causando graves perjuicios a millones de ingleses, al mismo tiempo que retrasa la reconstrucción del país. «El paro—agregó— reduce en varios millones de dólares las exportaciones tan necesarias al país».—(Efe.)

SIDNEY (Australia), 23.— Doscientos cincuenta mil mineros de carbón de la zona de Sidney están en huelga, habiéndose tenido que proceder a importantes restricciones del fluido eléctrico y a la suspensión de muchos servicios ferroviarios.—(Efe.)

CAMPESINO: SI disfrutas un préstamo, piensa que tus herederos podrán quedar libres de la hipoteca contraída mediante el Seguro de Amortización que el Estado te brinda por medio del Instituto Nacional de Previsión. Entrate en su Delegación Provincial.

LA CONVENCION REPUBLICANA EN ESTADOS UNIDOS
Es enconada la lucha entre los presuntos candidatos

PHILADELPHIA, 23.— El presidente de la Convención Nacional Republicana, Joseph Martin, que es a su vez presidente de la Cámara de Representantes y aspirante a la Presidencia de los Estados Unidos, pro-

nunció un discurso en dicha Convención en el que dijo que en las próximas elecciones norteamericanas será elegido un presidente hacia el cual dirigirán su mirada todos los pueblos libres de la tierra en busca de dirección. «Esta Convención espera dar y dará a la nación y al mundo ese guía».—(Efe.)

Los dirigentes del partido republicano prosiguieron su labor de terminar las fases preliminares de la Convención, antes de atacar el problema de seleccionar al candidato presidencial.

La Convención ha aprobado cuatro recomendaciones de su Comité de credenciales resolviendo disputas sobre los delegados de los Estados de Georgia, Mississippi, Carolina del Sur y Alaska. Dewey recibió 17 votos de Georgia, y Taft los 14 de Mississippi y de Carolina del Norte.—(Efe.)

PHILADELPHIA, 23.—Una entrevista celebrada entre el senador Robert Taft y Harold E. Stassen, que ha tenido carácter particular, ha durado dos horas. Una vez terminada, Stassen declaró a los periodistas que era imposible presentar la candidatura de Taft para presidente y la suya para vicepresidente. «No ha habido trato alguno—dijo—, y la situación no ha cambiado. Sigo luchando para ser elegido candidato para la Presidencia.»

Agregó Stassen que no tenía más planes para entrevistarse con Taft ni con ningún otro aspirante a la candidatura presidencial republicana.—(Efe.)

PHILADELPHIA, 23.—Dewey ha recibido nuevo apoyo en su lucha por ganar la candidatura del partido republicano para la Presidencia de la nación, al anunciar el gobernador de Nueva Jersey, Alfredo Driscoll, que la delegación de este Estado cederá sus 35 votos a favor de Dewey.

Al comenzar hoy la sesión, sólo se hallaban presentes las tres cuartas partes de los delegados. Pronunció un discurso Charles Hallcock, que aludó a la administración de los demócratas, y dijo que los republicanos no permitirán que Rusia amenace el futuro de Estados Unidos ni la seguridad mundial. «No provocaremos la guerra—dijo—, pero queremos decir bien alto, para que todo el mundo nos oiga, que el señor Stalin no podrá ir más allá de lo que ha ido».—(Efe.)

CAMPESINO: SI disfrutas un préstamo, piensa que tus herederos podrán quedar libres de la hipoteca contraída mediante el Seguro de Amortización que el Estado te brinda por medio del Instituto Nacional de Previsión. Entrate en su Delegación Provincial.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE LOGROÑO
 Racionamiento en la provincia correspondiente al actual mes de junio (semanas 24, 25, 26 y 27).
 Han sido enviadas las oportunas órdenes de suministro a los almacenes de donde es ordinario se abastece a la provincia por los artículos que más abajo se detallan, previo corte de los cupones que se indican y precio de venta al público que igualmente se señalan:

ZONA INDUSTRIAL
 Para adultos
 Azúcar: a 250 gramos, contra cupones 24, 25, 26 y 27, precio de 1'75 pesetas.
 Arroz: a 200 gramos, contra cupones 24 y 25, precio de 0'70.
 Legumbres: a 300 gramos, contra cupones 26 y 27, precio de (1).
 Jabón: a medio trozo (200 gramos), contra cupón número 16 de la hoja de Varios, precio de 1'20.
 Bataleo: a 100 gramos, contra cupón número 17 de la hoja de Varios, precio de 0'95.
 Para infantiles
 Azúcar: a 500 gramos, contra cupones 24, 25, 26 y 27, precio de 3'50 pesetas.
 Arroz: a 200 gramos, contra cupones 24 y 25, precio de 0'70.
 Legumbres: a 300 gramos, contra cupones 26 y 27, precio de (1).
 Leche condensada: a 2 botes, contra cupones 24, 25, 26 y 27, precio de 10'40.
 Jabón: a un trozo (400 gramos), contra cupón número 16 de la hoja de Varios, precio de 2'40.
 Bataleo: a 100 gramos, contra cupón número 17 de la hoja de Varios, precio de 0'95.

ZONA RURAL
 Para adultos
 Azúcar: a 150 gramos, contra cupones 24, 25, 26 y 27, precio de 1'05 pesetas.
 Arroz: a 200 gramos, contra cupones 24 y 25, precio de 0'70.
 Legumbres: a 150 gramos, contra cupones 26 y 27, precio de (1).
 Jabón: a medio trozo (200 gramos), contra cupón número 16 de la hoja de Varios, precio de 1'20.
 Bataleo: a 100 gramos, contra cupón número 17 de la hoja de Varios, precio de 0'95.
 Para infantiles
 Azúcar: a 500 gramos, contra cupones 24, 25, 26 y 27, precio de 3'50 pesetas.
 Arroz: a 200 gramos, contra cupones 24 y 25, precio de 0'70.
 Legumbres: a 150 gramos, contra cupones 26 y 27, precio de (1).
 Leche condensada: a 2 botes, contra cupones 24, 25, 26 y 27, precio de 10'40.
 Jabón: a un trozo (400 gramos), contra cupón número 16 de la hoja de Varios, precio de 2'40.
 Bataleo: a 100 gramos, contra cupón número 17 de la hoja de Varios, precio de 0'95.

Importante: Quedan excluidos del racionamiento de arroz y legumbres todos los productores de legumbres o reservistas, a los cuales, y por así haberlo dispuesto la Superintendencia, no se les concederá módulo alguno.
NOTAS:—Con el 1. por 100 envío sobre el racionamiento se atenderá a la población transeunte, enfermos y Parroquianos en sus ineludibles necesidades, con sujeción estricta a las disponibilidades de las Alcaldías Delegadas Locales.
 Aceite.—Durante el presente mes, por todas las Delegaciones Locales, tanto de zonas industriales como rurales, se distribuirá al público un litro en las primeras y tres cuartos de litro en las segundas, para lo que ya cuentan con las existencias suficientes al haberles sido anticipado en el mes anterior.
 (1). Este suministro se efectuará por la cantidad indicada, bien de garbanzos o habas mondadas, indistintamente, a razón de 2'10 y 1'20 pesetas ración, respectivamente, en la zona industrial, y 1'05 y 0'60 en la zona rural.

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, en telegrama oficial número 8.354 de fecha 15 de los corrientes, participa a esta Delegación Provincial lo siguiente: «Comunicación a V. E. reservistas azúcar licoreros que tengan acreditada industria fabricación jarabes en tiempo solicitar reservas o acreditación oportunamente su existencia anterior a primero julio mil novecientos cuarenta y siete, podrán utilizar diez por ciento del total su reserva en tal industria.»
 Lo que se hace público por medio del presente para conocimiento y efectos consiguientes de aquellos a quienes pueda interesar.
MUY IMPORTANTE PARA LOS RESERVISTAS DE LA CIRCULAR NUMERO 659
 La Comisaría General de Abastecimientos, en oficio-circular de la Oficina del Azúcar número 9.066, de fecha 5 de los corrientes, entre otras cosas, dice a esta Delegación Provincial lo que sigue:
 «Al hacer la solicitud de reserva, los industriales que pretenden acceder a dichos beneficios deberán efectuar una comparecencia en la Delegación de Abastecimientos respectiva para hacer constar si tienen almacenes de su propiedad con capacidad suficiente para poder tener depositados los cupos que por aquel concepto les sean adjudicados, o si, caso negativo, desean que el financiamiento y retirada de cupos sea hecho a través de dicho organismo por medio del almacenista o almacenistas que designen.»
 Por la Delegación de Abastecimientos y Transportes se comprueba si es cierto o no que el industrial dispone de los almacenes que en la comparecencia indica, dando cuenta de ello por una diligencia en la solicitud del mismo, a fin de que por esta Comisaría General se tenga en cuenta al hacer la asignación.
 A la vista de dicha comparecencia, la Delegación de Abastecimientos, en el segundo de los casos citados, indicará al interesado almacenista con el que debe ponerse en contacto a los efectos indicados, procediendo a la apertura de una cuenta de depósito contra el almacenista indicado.
 Queda prohibido terminantemente el que por los industriales reservistas se depositen los cupos en almacenes que no sean de su propiedad o utilicen intermediarios para la retirada y financiamiento de los mismos sin conocimiento y autorización previa de la Delegación de Abastecimientos respectiva.
 Disposición adicional.—Hablando transcurrido ya el plazo señalado para la remisión de las solicitudes de reserva para la campaña 48-49, deberá requerirse por esa Delegación a los que hubiesen presentado, a fin de que efectúen la comparecencia que se indica en el artículo primero del presente escrito, dando cuenta a posteriori a esta Comisaría General a los demás efectos.
 Esta Delegación, por su parte, recuerda a los interesados que, dentro del más breve plazo posible, deberán cumplir los requisitos de la comparecencia ordenada, mediante escrito oportuno que presentarán en esta Delegación Provincial, escrito que se confeccionará por duplicado, y en el que se hará constar situación de sus locales, capacidad de los mismos, con indicación de localidad, calle, número, nombre del propietario y cuantos otros puedan contribuir a su identificación en caso necesario, e igualmente si son propietarios, arrendatarios, etc.
 Lo que se hace público para conocimiento y cumplimiento de aquellos a quienes pueda afectar.
 Logroño, 23 de junio de 1948.—El gobernador civil, Alberto Marín Gamero.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.
Vicesecretaría Provincial de Ordenación Social
DE INTERES PARA LOS PELUQUEROS
 Con el fin de darles a conocer las normas de trabajo para el personal de peluquerías de la provincia de Logroño aprobadas últimamente por el Ilmo. Sr. director general de Trabajo y publicadas en el «Boletín Oficial» de esta provincia de fecha 22 de los corrientes, se convoca a todos los empresarios y empleados de peluquería residentes en esta capital a la reunión que se celebrará en esta Vicesecretaría Provincial, Muro de Cervantes número 1, primero, hoy, jueves, a las cuatro en punto de la tarde, encareciéndoles la puntual asistencia.
Sección Femenina
«CONSIGNA»
 La revista pedagógica «Consigna» es la preferida por todas las maestras por su gran orientación y la ayuda que encuentran en ella para sus trabajos escolares.
 La misión de toda maestra es la formación de la inteligencia del niño, según su desarrollo psicológico; para ello necesita de los más adelantados conocimientos pedagógicos. Por eso, la Sección Femenina edita la revista «Consigna» con el fin de que sea la auxiliadora de la maestra. «Consigna» es guía y consejera en la formación de los niños, y que orienta a las maestras en la educación personal que deben seguir con los niños en las escuelas.
 Contiene, además, páginas de gran amplitud para los ratos de distracción que se les debe proporcionar de

Noticias diversas
Donativo.—En la Cocina Económica entregó ayer don Justiniano Pastor, en el homenaje al farmacéutico don Antonio Herce, 75 pesetas.
 La Junta directiva da las gracias al donante.
Asistencia.—En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer las siguientes asistencias:
 José Luis Yuste, de 16 años, de herida incisa en el pie izquierdo, por mordedura de perro; Angel Blanco, de tres años, de herida contusa en la región parietal, por caída; Teodoro Yuste, de herida inciso-puntante en la región palmar de la mano izquierda, con un cristal. Concepción Nobleza, de 24 años, de herida cortante en la región hipotenar de la mano izquierda, con una cuchilla de afeitar; Mateo Oliván, de cuerpo extraño en el ojo izquierdo, y Rosa Ezquerro, de 7 años, de evulsión en la nariz y confusión en la boca con desprendimiento de dos dientes, por caída en la vía pública. Todos ellos de pronóstico leve, salvo complicaciones.
Cupón pro ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 987.
 Los cupones terminados en 87 están premiados con 250 pesetas cada uno.
Exposición escolar.—A partir de hoy, y hasta el día 7 del próximo mes de julio, está abierta en la Escuela de las Religiosas Adoradoras de esta capital la exposición de trabajos de las alumnas de la misma.
 Las horas de visita para el público son de diez a una por la mañana, y de cuatro a ocho por la tarde.

Persianas corriente y fantasía
COLOCADAS A DOMICILIO
Peñalva
 GALLARZA, 3. — Teléfono 1182.

BALNEARIO DE ZUAZO (ALAVA)
 Sus aguas no tienen rival para el tratamiento de las afecciones del Aparato Respiratorio (bronquitis, asma, laringitis, predisposición catarral, convalecencias de la gripe y tosferina). Reumatismo crónico, Enfermedades de la Piel (eczema, urticaria, etc.) y Enfermedades de la Mujer. — Magnífica instalación hidroterápica (Inhalaciones, baños, etc.). — Hotel Primer Orden. — Altura Media — Buen clima.
TEMPORADA OFICIAL: 1 DE JULIO AL 30 SEPTIEMBRE.
 Informes: Administración. Teléfono, 1. (C. S. 10.475.)

El Insecticida Agrícola "Cruz Verde" está preparado al 65 por ciento de D. D. T. activo
MATA RAPIDAMENTE NO CONTIENE ARSENICO NO COMUNICA MAL SABOR

Aunque le regalen otro producto para combatir el escarabajo de la patata Cruz Verde le saldrá más barato...
 Porque debido a la persistencia de sus efectos, una sola aplicación no sólo mata los escarabajos y larvas de las plantas, sino también los que pueden nacer ocho días después. Por tanto, empleando CRUZ VERDE, los labradores se ahorrarán posteriores pulverizaciones, precisamente cuando su labor está en otras faenas agrícolas.
 Usando CRUZ VERDE no perderá trabajo ni tiempo y salvará su cosecha.
 Agrícola CRUZ VERDE, se presenta en cajas que contienen ocho bolsitas de 125 gramos de producto. Cada una, cantidad necesaria para preparar directamente sin necesidad de pesarlo, una máquina de pulverizar, de doce litros.
 El Insecticida Agrícola "Cruz Verde" está preparado al 65 por ciento de D. D. T. activo

La Vida en la Ciudad

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Vicesecretaría Provincial de Ordenación Social
DE INTERES PARA LOS PELUQUEROS
 Con el fin de darles a conocer las normas de trabajo para el personal de peluquerías de la provincia de Logroño aprobadas últimamente por el Ilmo. Sr. director general de Trabajo y publicadas en el «Boletín Oficial» de esta provincia de fecha 22 de los corrientes, se convoca a todos los empresarios y empleados de peluquería residentes en esta capital a la reunión que se celebrará en esta Vicesecretaría Provincial, Muro de Cervantes número 1, primero, hoy, jueves, a las cuatro en punto de la tarde, encareciéndoles la puntual asistencia.
Sección Femenina
«CONSIGNA»
 La revista pedagógica «Consigna» es la preferida por todas las maestras por su gran orientación y la ayuda que encuentran en ella para sus trabajos escolares.
 La misión de toda maestra es la formación de la inteligencia del niño, según su desarrollo psicológico; para ello necesita de los más adelantados conocimientos pedagógicos. Por eso, la Sección Femenina edita la revista «Consigna» con el fin de que sea la auxiliadora de la maestra. «Consigna» es guía y consejera en la formación de los niños, y que orienta a las maestras en la educación personal que deben seguir con los niños en las escuelas.
 Contiene, además, páginas de gran amplitud para los ratos de distracción que se les debe proporcionar de

Noticias diversas
Donativo.—En la Cocina Económica entregó ayer don Justiniano Pastor, en el homenaje al farmacéutico don Antonio Herce, 75 pesetas.
 La Junta directiva da las gracias al donante.
Asistencia.—En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer las siguientes asistencias:
 José Luis Yuste, de 16 años, de herida incisa en el pie izquierdo, por mordedura de perro; Angel Blanco, de tres años, de herida contusa en la región parietal, por caída; Teodoro Yuste, de herida inciso-puntante en la región palmar de la mano izquierda, con un cristal. Concepción Nobleza, de 24 años, de herida cortante en la región hipotenar de la mano izquierda, con una cuchilla de afeitar; Mateo Oliván, de cuerpo extraño en el ojo izquierdo, y Rosa Ezquerro, de 7 años, de evulsión en la nariz y confusión en la boca con desprendimiento de dos dientes, por caída en la vía pública. Todos ellos de pronóstico leve, salvo complicaciones.
Cupón pro ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 987.
 Los cupones terminados en 87 están premiados con 250 pesetas cada uno.
Exposición escolar.—A partir de hoy, y hasta el día 7 del próximo mes de julio, está abierta en la Escuela de las Religiosas Adoradoras de esta capital la exposición de trabajos de las alumnas de la misma.
 Las horas de visita para el público son de diez a una por la mañana, y de cuatro a ocho por la tarde.

Persianas corriente y fantasía
COLOCADAS A DOMICILIO
Peñalva
 GALLARZA, 3. — Teléfono 1182.

BALNEARIO DE ZUAZO (ALAVA)
 Sus aguas no tienen rival para el tratamiento de las afecciones del Aparato Respiratorio (bronquitis, asma, laringitis, predisposición catarral, convalecencias de la gripe y tosferina). Reumatismo crónico, Enfermedades de la Piel (eczema, urticaria, etc.) y Enfermedades de la Mujer. — Magnífica instalación hidroterápica (Inhalaciones, baños, etc.). — Hotel Primer Orden. — Altura Media — Buen clima.
TEMPORADA OFICIAL: 1 DE JULIO AL 30 SEPTIEMBRE.
 Informes: Administración. Teléfono, 1. (C. S. 10.475.)

El Insecticida Agrícola "Cruz Verde" está preparado al 65 por ciento de D. D. T. activo
MATA RAPIDAMENTE NO CONTIENE ARSENICO NO COMUNICA MAL SABOR

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil
VISITAS
 Relación de visitas recibidas por el Excmo. Sr. gobernador civil en su despacho oficial de este Gobierno:
 Alcalde de Logroño, Ilmo. señor delegado de Hacienda, del Jado provincial del Frente de Juventudes, alcalde de Alesanco, jóvenes de Acción Católica, alcalde de Ollauri, Ayuntamiento de Censano, teniente alcalde y jefe local del Movimiento de Lagunilla, alcalde de Arnedo, Padre mayordomo de Valvanera, alcalde, concejal y secretario del Ayuntamiento de Azofra, Luisa Aguirre, de Logroño; Benito Domingo Romo, de Logroño; Elisa de Miguel, Comisión de vecinos de Rabanera, Felipe López, de Corvera; Mercedes González, de Oviedo; Tomás Pascual, de Logroño; Angélica Lejaraga, de Logroño; Francisco Miguel Corral, de Logroño.
HUERFANOS DE LA REVOLUCION Y DE LA GUERRA PAGO DE PENSIONES
 Se pone en conocimiento de los interesados, que durante los días 25 y 26 del actual (viernes y sábado) se satisfará a los huérfanos en este Gobierno Civil (Sección de Beneficencia) la nómina correspondiente y horas de once a catorce.
 Siendo los huérfanos los que tienen derecho a la pensión, se advierte que no se pagará ésta a las madres que no vengán acompañadas de los mismos.
 Los señores alcaldes de Lardero, Agoncillo y Villamediana podrán retirar el importe de las nóminas los días 25 y 26 del actual.
 Con fecha 25 del corriente se enviaron los cheques para el resto de la provincia, recomendando una vez más a los alcaldes que no deberán satisfacer ninguna pensión a los huérfanos cuyas madres hayan contraído nuevo matrimonio. Las nóminas serán firmadas por los huérfanos y a la derecha el nombre de la madre o tutor. Dichas nóminas serán devueltas, debidamente cumplimentadas, a este Gobierno Civil en el plazo máximo de ocho días.
 Logroño, 23 de junio de 1948.—El Gobernador Civil, Presidente.

Necrológicas
 Nuestros estimados convecinos don Justino Villar, industrial y gerente de la Cooperativa de Hostelería, y su esposa doña Isabel López, pasan por el dolor de haber perdido a su hija María Begoña cuando había alcanzado los 18 meses de edad, pérdida que les ha sumido en un gran desconsuelo.
 La conducción del cadáver del angélico el centenario tuvo lugar en la tarde de ayer, acto que puso de relieve los afectos que cuenta la familia, que fué acompañada por nutridas representaciones de todas las clases sociales.
 Presidieron el duelo su padre, don Justino; sus hijos, don Manuel Amillo, don Paulino Mendí, capitán de Artillería, y don Agustín Alonso; don Paco Luis Loma y una representación de la Cooperativa de Hostelería.
 A los 47 años de edad, entregó su alma a Dios ayer en Logroño don Bautista Calleja San Millán, fontanero municipal, después de recibir los Santos Sacramentos.
 Reciban su aflicta esposa, doña Sara Guillén; hijos, Carmen, Milagros y Félix; padres, don Melitón y doña Eusebia, hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia, nuestro sentido pésame.
 Ayer descansó en el Señor, después de haber recibido los Santos Sacramentos, y a la avanzada edad de 85 años, nuestra estimada convecina doña Teodora Martínez Pérez.
 A las numerosas muestras de condolencia que reciben su apenado esposo, don Eduardo; hijos, don Gregorio y doña Fernanda, viuda de Alfonso Novojas; hija política, nietos y demás familiares, unimos la nuestra.

CARGA PARA BARCELONA
 SE ADMITE HASTA 5.000 KILOS
 Avisos: TELEFONO 25-70.

HOY-Teatro Moderno
 Continúa desde las cinco
Butaca: 3 pesetas
 (PROGRAMA DOBLE)
 1.—Último día en pleno éxito de «Don Quijote de la Mancha»
 Por RAFAEL RIVELLES y JUAN CALVO.
 2.—

TEJADOS DE VIDRIO
 Con TYRONE POWER y LINDA DARNELL.
 Mañana: ¡SENSACIONAL!
La ciudad subterránea
 Una nación a 29.000 pies de profundidad... y 500 años avanzada en civilización.
 EL SABADO

Teatro Bretón
 PRESENTACION DE **CARMEN MORELL y PEPE BLANCO**
HOY-Jardín Victoria
 (Parque de Verano)
 DE 8:15 A 10:30
Extraordinario baile selecto
 A partir de las 11:15
 CAFE-BAR con proyecciones CINEMATOGRAFICAS
 En el CINE:
El sargento inmortal
 ¡Una epopeya de héroes!
 — Muy importante —
 Entrada por rigurosa invitación. Reservado derecho de admisión.

Plaza de Toros de Haro
 DIA 29 DE JUNIO — FESTIVIDAD DE SAN PEDRO
 A LAS CINCO Y MEDIA DE LA TARDE
4 MAGNIFICOS NOVILLOS, 4
 para **José Luis Alaiza**
 («El Cidón Navarro»)
Antoñito Ordóñez «Niño de la Palma»
 (Futura figura del torero)
FESTIVAL TAURENO PARA LOS AFICIONADOS
 NOTA.—La Empresa regalará una MAGNIFICA BICICLETA mediatante sorteo.

Defutura Agronómica
CARBURANTES LIQUIDOS PARA USOS AGRICOLAS
 Entrega de cupos.—Se comunica a los propietarios de máquinas trilladoras, tanto públicas como particulares, que presentaron la documentación dentro del plazo señalado, que deben pasar a recoger los valles de aprovisionamiento antes del día 29 del actual, pues pasada dicha fecha se anularán todos los cupos concedidos.
 Presentación de nuevas solicitudes.—Hasta el día 30 del actual inclusive se admiten solicitudes para la concesión de cupos de destino a motores elevadores de agua para riego y trilladoras, rechazándose las que no vengán acompañadas de la documentación precisa.
 Pasada dicha fecha, no se admitirán peticiones.

Delogación de Hacienda
LIBRAMIENTOS
 Administrador de la Prisión Provincial, alcalde presidente del Ayuntamiento de Calahorra, Agapito Díez, Alvaro Sáiz, Angel Martínez, Antonio Larrea, Apolir Romero, Aquilino Rojas, Cesáreo López, delegado jefe C. Telégrafos, depositario pagador de Hacienda, Elías Cardoso, Emilio López, Enrique Esteban, Eusebio Moraleja, Félix Gil, Germán Muñoz, Guillermo Pérez «Pablo», habilitado de la Audiencia, habilitado del 10 Tercio de la Guardia Civil, habilitado de la Delegación de Industria, habilitado de la Policía Armada, Isaac Iglesias, Jesús Cia, José G. de Medrano, José María Martínez, José María Pozzanco, José Peche, Luis Sáez-Benito, Luis Ibarra, Manuel Campuzano, oficial pagador de la Subdelegación Militar de Haro, pagador de la Jefatura de Obras Públicas, Pedro Quemada, Pío Enrique Gil Rivera, Roberto Izquierdo, Simón Vozmediano, Víctor Romano, Angel Cascón, Baldomero Lacuesta, Ciriazo Gómez, Eusebio Fillos, Félix Larrea, Fiscalía Provincial de Tassas, Fructos López, Hdo. Junta Administrativa, Hdo. Jurado Valenciano U. y C., Hilario de Bidasolo, y jefe del primer Tercio de la Guardia Civil.

Escuela Pericial de Comercio
CICLO DE CONFERENCIAS
 Como terminación del ciclo de conferencias tan brillantemente celebrado durante el presente curso por esta Escuela Pericial de Comercio, mañana viernes, día 25, y hora de las 8:30 de la tarde, el excelentísimo señor don Alberto Martín Gamero, gobernador civil de esta provincia, y notario disertará sobre el tema «Sindicación de Acciones y Sindicatos de Obligacionistas». Este acto será prestado por el Ilmo. señor director de la Escuela Profesional de Comercio de Zaragoza y a catedráticos pertenecientes a dicho claustro.
 Este centro docente se complaciere en invitar a los juristas, titulares mercantiles y amantes de la cultura y encarece la puntual asistencia a todo su alumnado, tanto de enseñanza oficial como de libre.

Registro Civil
 Inscripciones verificadas en el día de ayer:
 Nacimientos.— María Asunción Luisa García-Jalón de la Alama; María del Pilar Laserna Arroyo; María Asunción Amelivia Rodríguez, Alfredo Rebolledo Menéndez, José Luis Barbé Villa y Ricardo Oliván Sáenz.
 Defunciones.—Gregoria Martínez Sáenz, de 78 años, de Zorzano; María Begoña Villar López, de 18 años, de Castañares de Rioja, y Nicolás Ruiz Maestre, de 18 años, de Varea.
 Matrimonios.—Ismael Sierra González con Agueda Molinero Jiménez.

PATATA TEMPRANA
 Se facilitan a los labradores sacos para su recogida y se pagarán al contado al entregárselas.
 ANGEL AERRIAGA
 Vaya de Rey, 18. Teléfono 1560.

HOY-Frontón Cinema
 ¡Estupendo Programa Doble!
a precios populares
 Patio, 2 Ptas. Palco, 1 Pta.
 1.—La divertida comedia
QUE TIEMPOS AQUELLOS
 Joaquín Pardavé, Mapy Cortés.
 2.—La emocionante película
Huyendo a su destino
 Gloria Jean, Alan Curtis.
 ¡Un soberbio Programa Doble!
 Sesión continúa desde las 6.

Rialto
 ¡GRANDIOSO ESTRENO!
 SANDRINI en
Peluquería de señoras
 SANDRINI peluquero y boxeador, o lo que es lo mismo: Tras un golpe gracioso, un golpe de gracia.
 TOLERADA MENORES

GRAN CASINO
 FIESTAS DE SAN PEDRO
 Para conmemorar nuestras tradicionales fiestas, tendrá lugar una Gran Verbena que se celebrará el día 28 del actual, a las once de la noche, en el Jardín Victoria.
 Igualmente, tendrá lugar una cena popular, a las nueve y media de la noche, en el acreditado Restaurante «Adela», rogando a cuantos quieran tomar parte en la misma, se pasen por Secretaría a retirar la tarjeta-invitación.
 Logroño, junio de 1948.
 LA DIRECTIVA.

Hace 25 años
 Nuestro paisano don Ricardo Blázquez García, natural de Ventrosa, que hace 31 años instaló un bazar murciano en la capital leonesa y luego abrió un periódico en Cartagena, publicó un periódico titulado «El Bazar Murciano», en el que colaboraban los notables escritores Veneciano Fernández Flores, ilustre Beltrán Pérez Zúñiga, Miguel Peñarler, Rodolfo Salazar y otros. El citado periódico obtuvo un gran éxito.
 —En el Frontón Leonesés jugaron un partido de pelota a mano y a 24 tantos, yarbide y Chapasía contra Ferrañez I. e. Irueta, el terrible zurdo. El partido fue muy interesante, y el público, que llenó el frontón, les ovacionó constantemente. Después de muchas igualadas, lograron la victoria por dos tantos Oyarbide y Chapasía.
 —Fue solicitada la mano de la señorita Guillermina García Alonso para el industrial don José Díez Salvador, fijándose la boda para el próximo mes de septiembre.
 —En el día de hoy, festividad de San Juan, fueron muchísimas las personas que hicieron la comida y cena en el campo. La temperatura destacó mucho de la de los días anteriores, registrándose de máxima al sol 37 grados; a la sombra, 29, y mínima, 20.
 —En Haro, con gran alboroto, se celebraron las fiestas de San Juan y del Patrono del pueblo de San Felices. Hubo misa solemne y sermón por el señor magistrado de la catedral de Burgos, y después salió la procesión con la imagen del Santo, que recorrió las calles de costumbre; también hubo conciertos, fuegos artificiales y partido de fútbol entre los equipos «Racing Club Mirandés» y el infantil «Haro S. C.», que venció fácilmente a su competidor.
 —En Aldeanueva de Ebro contrajeron matrimonio enlace la señorita Asunción Gutiérrez y don Florencio Ruiz. Ofició el párroco don Baldomero del Pueyo, y actuaron de padrinos la señorita Elisa Herce y el tío de la novia.
HACE 50 AÑOS.—Continúan los días calurosos y de sequía. La temperatura máxima al sol fué de 34 grados; a la sombra, 24,5, y mínima, 12,5.
 —Los Tribunales de Burdeos fallaron las causas instruidas contra los toreros españoles con motivo de las corridas allí celebradas. Los jueces fallaron calculando el mayor o menor tormento de los toros al ser estropeados. Antonio Moreno «Lagarillo» y Cayetano Leal «Pepe Hillo» fueron condenados a 15 días de cárcel y 15 francos de multa por haber dado muerte a seis toros. Los propietarios de la plaza responderán de los gastos. Reverte y Villita, a 5 francos, y a la misma pena a Manuel Mejías «Bienvenido Chirco», por haber muerto seis toros en diferentes novilladas.

PELUQUEROS:
PEDID SAQUITOS
ONDISA
 PARA PERMANENTES.
 CALIDAD GARANTIZADA.
 PERFUMERIA
TORINO

HOY-Teatro Moderno
 Continúa desde las cinco
Butaca: 3 pesetas
 (PROGRAMA DOBLE)
 1.—Último día en pleno éxito de «Don Quijote de la Mancha»
 Por RAFAEL RIVELLES y JUAN CALVO.
 2.—

TEJADOS DE VIDRIO
 Con TYRONE POWER y LINDA DARNELL.
 Mañana: ¡SENSACIONAL!
La ciudad subterránea
 Una nación a 29.000 pies de profundidad... y 500 años avanzada en civilización.
 EL SABADO

Teatro Bretón
 PRESENTACION DE **CARMEN MORELL y PEPE BLANCO**
HOY-Jardín Victoria
 (Parque de Verano)
 DE 8:15 A 10:30
Extraordinario baile selecto
 A partir de las 11:15
 CAFE-BAR con proyecciones CINEMATOGRAFICAS
 En el CINE:
El sargento inmortal
 ¡Una epopeya de héroes!
 — Muy importante —
 Entrada por rigurosa invitación. Reservado derecho de admisión.

Plaza de Toros de Haro
 DIA 29 DE JUNIO — FESTIVIDAD DE SAN PEDRO
 A LAS CINCO Y MEDIA DE LA TARDE
4 MAGNIFICOS NOVILLOS, 4
 para **José Luis Alaiza**
 («El Cidón Navarro»)
Antoñito Ordóñez «Niño de la Palma»
 (Futura figura del torero)
FESTIVAL TAURENO PARA LOS AFICIONADOS
 NOTA.—La Empresa regalará una MAGNIFICA BICICLETA mediatante sorteo.

PATATA TEMPRANA
 Se facilitan a los labradores sacos para su recogida y se pagarán al contado al entregárselas.
 ANGEL AERRIAGA
 Vaya de Rey, 18. Teléfono 1560.

HOY-Frontón Cinema
 ¡Estupendo Programa Doble!
a precios populares
 Patio, 2 Ptas. Palco, 1 Pta.
 1.—La divertida comedia
QUE TIEMPOS AQUELLOS
 Joaquín Pardavé, Mapy Cortés.
 2.—La emocionante película
Huyendo a su destino
 Gloria Jean, Alan Curtis.
 ¡Un soberbio Programa Doble!
 Sesión continúa desde las 6.

Rialto
 ¡GRANDIOSO ESTRENO!
 SANDRINI en
Peluquería de señoras
 SANDRINI peluquero y boxeador, o lo que es lo mismo: Tras un golpe gracioso, un golpe de gracia.
 TOLERADA MENORES

Hace 25 años
 Nuestro paisano don Ricardo Blázquez García, natural de Ventrosa, que hace 31 años instaló un bazar murciano en la capital leonesa y luego abrió un periódico en Cartagena, publicó un periódico titulado «El Bazar Murciano», en el que colaboraban los notables escritores Veneciano Fernández Flores, ilustre Beltrán Pérez Zúñiga, Miguel Peñarler, Rodolfo Salazar y otros. El citado periódico obtuvo un gran éxito.
 —En el Frontón Leonesés jugaron un partido de pelota a mano y a 24 tantos, yarbide y Chapasía contra Ferrañez I. e. Irueta, el terrible zurdo. El partido fue muy interesante, y el público, que llenó el frontón, les ovacionó constantemente. Después de muchas igualadas, lograron la victoria por dos tantos Oyarbide y Chapasía.
 —Fue solicitada la mano de la señorita Guillermina García Alonso para el industrial don José Díez Salvador, fijándose la boda para el próximo mes de septiembre.
 —En el día de hoy, festividad de San Juan, fueron muchísimas las personas que hicieron la comida y cena en el campo. La temperatura destacó mucho de la de los días anteriores, registrándose de máxima al sol 37 grados; a la sombra, 29, y mínima, 20.
 —En Haro, con gran alboroto, se celebraron las fiestas de San Juan y del Patrono del pueblo de San Felices. Hubo misa solemne y sermón por el señor magistrado de la catedral de Burgos, y después salió la procesión con la imagen del Santo, que recorrió las calles de costumbre; también hubo conciertos, fuegos artificiales y partido de fútbol entre los equipos «Racing Club Mirandés» y el infantil «Haro S. C.», que venció fácilmente a su competidor.
 —En Aldeanueva de Ebro contrajeron matrimonio enlace la señorita Asunción Gutiérrez y don Florencio Ruiz. Ofició el párroco don Baldomero del Pueyo, y actuaron de padrinos la señorita Elisa Herce y el tío de la novia.
HACE 50 AÑOS.—Continúan los días calurosos y de sequía. La temperatura máxima al sol fué de 34 grados; a la sombra, 24,5, y mínima, 12,5.
 —Los Tribunales de Burdeos fallaron las causas instruidas contra los toreros españoles con motivo de las corridas allí celebradas. Los jueces fallaron calculando el mayor o menor tormento de los toros al ser estropeados. Antonio Moreno «Lagarillo» y Cayetano Leal «Pepe Hillo» fueron condenados a 15 días de cárcel y 15 francos de multa por haber dado muerte a seis toros. Los propietarios de la plaza responderán de los gastos. Reverte y Villita, a 5 francos, y a la misma pena a Manuel Mejías «Bienvenido Chirco», por haber muerto seis toros en diferentes novilladas.

PELUQUEROS:
PEDID SAQUITOS
ONDISA
 PARA PERMANENTES.
 CALIDAD GARANTIZADA.
 PERFUMERIA
TORINO

HOY-Teatro Moderno
 Continúa desde las cinco
Butaca: 3 pesetas
 (PROGRAMA DOBLE)
 1.—Último día en pleno éxito de «Don Quijote de la Mancha»
 Por RAFAEL RIVELLES y JUAN CALVO.
 2.—

TEJADOS DE VIDRIO
 Con TYRONE POWER y LINDA DARNELL.
 Mañana: ¡SENSACIONAL!
La ciudad subterránea
 Una nación a 29.000 pies de profundidad... y 500 años avanzada en civilización.
 EL SABADO

Teatro Bretón
 PRESENTACION DE **CARMEN MORELL y PEPE BLANCO**
HOY-Jardín Victoria
 (Parque de Verano)
 DE 8:15 A 10:30
Extraordinario baile selecto
 A partir de las 11:15
 CAFE-BAR con proyecciones CINEMATOGRAFICAS
 En el CINE:
El sargento inmortal
 ¡Una epopeya de héroes!
 — Muy importante —
 Entrada por rigurosa invitación. Reservado derecho de admisión.

Plaza de Toros de Haro
 DIA 29 DE JUNIO — FESTIVIDAD DE SAN PEDRO
 A LAS CINCO Y MEDIA DE LA TARDE
4 MAGNIFICOS NOVILLOS, 4
 para **José Luis Alaiza**
 («El Cidón Navarro»)
Antoñito Ordóñez «Niño de la Palma»
 (Futura figura del torero)
FESTIVAL TAURENO PARA LOS AFICIONADOS
 NOTA.—La Empresa regalará una MAGNIFICA BICICLETA mediatante sorteo.

PATATA TEMPRANA
 Se facilitan a los labradores sacos para su recogida y se pagarán al contado al entregárselas.
 ANGEL AERRIAGA
 Vaya de Rey, 18. Teléfono 1560.

HOY-Frontón Cinema

Anuncios Financieros Anuncios oficiales

Salto del Cortijo, S. A. SERVICIO DE OBLIGACIONES Desde 1.º de julio de 1948 será pagado por los Bancos que se mencionan...



Una comida sin un vino Lagunilla es como un día sin sol. Depositarlo exclusivo en Logroño: Vda. de C. Rodríguez, Av. de Portugal, 9...

ARNEDILLO FONDA Y CAFE HIJOS DE MARRODAN LAZARO, la más próxima al BALNEARIO.

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA D.ª Anaclea Merino Leorza (Vda. de don Félix Guergué) FALLECIO EL DIA 24 DE JUNIO DE 1947...

CRONICAS de la REGION

HARO, 23. FIESTAS PATRONALES. — El próximo día 25 celebra Haro la fiesta de su glorioso Patrono San Felices, y su Cofradía...

ENCISO, 22. EKCURSION. — Esta mañana han salido de excursión escolar para Oncala, las niñas de Numancia y Soria...

LAGUARIA, 22. FIESTAS. — Estamos ya en pleno ambiente festivo. Se ven muchos forasteros e hijos del pueblo que vienen a compartir las alegrías de las fiestas...

SAN MILLAN de la COGOLLA, 21. LA ROMERIA DEL SANTO. — El sábado último, un número crecido de vecinos subieron a los Montes Districios al lugar en donde está en clavada la Cueva Santa de Nuestro Patron San Millán...

SAN TORCUATO, 21. AMONESTACIONES. — Se han leído las primeras en esta Parroquia de la bella y simpática señorita Purificación Llorente Larrea...

LA POLILLA COME SUS MANTAS. Garantiza su conservación realizando estas operaciones: 1.º LIMPIEZA PERFECTAMENTE...

ENCISO, 22. EKCURSION. — Esta mañana han salido de excursión escolar para Oncala, las niñas de Numancia y Soria...

LAGUARIA, 22. FIESTAS. — Estamos ya en pleno ambiente festivo. Se ven muchos forasteros e hijos del pueblo que vienen a compartir las alegrías de las fiestas...

SAN MILLAN de la COGOLLA, 21. LA ROMERIA DEL SANTO. — El sábado último, un número crecido de vecinos subieron a los Montes Districios al lugar en donde está en clavada la Cueva Santa de Nuestro Patron San Millán...

SAN TORCUATO, 21. AMONESTACIONES. — Se han leído las primeras en esta Parroquia de la bella y simpática señorita Purificación Llorente Larrea...

LA POLILLA COME SUS MANTAS. Garantiza su conservación realizando estas operaciones: 1.º LIMPIEZA PERFECTAMENTE...

ENCISO, 22. EKCURSION. — Esta mañana han salido de excursión escolar para Oncala, las niñas de Numancia y Soria...

LAGUARIA, 22. FIESTAS. — Estamos ya en pleno ambiente festivo. Se ven muchos forasteros e hijos del pueblo que vienen a compartir las alegrías de las fiestas...

SAN MILLAN de la COGOLLA, 21. LA ROMERIA DEL SANTO. — El sábado último, un número crecido de vecinos subieron a los Montes Districios al lugar en donde está en clavada la Cueva Santa de Nuestro Patron San Millán...

SAN TORCUATO, 21. AMONESTACIONES. — Se han leído las primeras en esta Parroquia de la bella y simpática señorita Purificación Llorente Larrea...

LA POLILLA COME SUS MANTAS. Garantiza su conservación realizando estas operaciones: 1.º LIMPIEZA PERFECTAMENTE...

ENCISO, 22. EKCURSION. — Esta mañana han salido de excursión escolar para Oncala, las niñas de Numancia y Soria...

LAGUARIA, 22. FIESTAS. — Estamos ya en pleno ambiente festivo. Se ven muchos forasteros e hijos del pueblo que vienen a compartir las alegrías de las fiestas...

SAN MILLAN de la COGOLLA, 21. LA ROMERIA DEL SANTO. — El sábado último, un número crecido de vecinos subieron a los Montes Districios al lugar en donde está en clavada la Cueva Santa de Nuestro Patron San Millán...

SAN TORCUATO, 21. AMONESTACIONES. — Se han leído las primeras en esta Parroquia de la bella y simpática señorita Purificación Llorente Larrea...

LA POLILLA COME SUS MANTAS. Garantiza su conservación realizando estas operaciones: 1.º LIMPIEZA PERFECTAMENTE...

ENCISO, 22. EKCURSION. — Esta mañana han salido de excursión escolar para Oncala, las niñas de Numancia y Soria...

LAGUARIA, 22. FIESTAS. — Estamos ya en pleno ambiente festivo. Se ven muchos forasteros e hijos del pueblo que vienen a compartir las alegrías de las fiestas...

SAN MILLAN de la COGOLLA, 21. LA ROMERIA DEL SANTO. — El sábado último, un número crecido de vecinos subieron a los Montes Districios al lugar en donde está en clavada la Cueva Santa de Nuestro Patron San Millán...

SAN TORCUATO, 21. AMONESTACIONES. — Se han leído las primeras en esta Parroquia de la bella y simpática señorita Purificación Llorente Larrea...

LA POLILLA COME SUS MANTAS. Garantiza su conservación realizando estas operaciones: 1.º LIMPIEZA PERFECTAMENTE...

GUÍA SANITARIA A. ROMERO ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS Duq. de la Victoria, 6. Tel. 2610

J. Moreno Ceniceros Fisiólogo del Patronato Nacional Antituberculoso PULMON Y CORAZON Muro Mata, 2.º. Tel. 2611

AMADOR M. BERNAL ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS Calvo Sotelo, 2. Teléfono 1601

GRANADO PARTOS Y GINECOLOGIA Bretón, 13. 2.º. Tel. 16-32

Montoya Garganta Nariz Oído M. Villanueva, 8. Teléfono 2126

DOCTOR ZAMORANO DIGESTIVO Y CIRUGIA CONSULTA: DUQUESA DE LA VICTORIA, 41 principales.

CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS L. Martínez Ariznavarreta AVENIDA DE PORTUGAL, 1.º. TELEFONO 1942

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES ALQUILO O VENDO PISO en sitio céntrico. Razón, M. Mata, 6, entrio.

AGENCIA VITIBORNO. Compra-venta de fincas urbanas, rústicas, solares, etc.

HERMOSO PISO vendido en General Franco, frente al cuartel de Artillería, con siete habitaciones...

VENDO DONYIA CASA de campo con amplias habitaciones y cuarto de baño, con cuatro fanegas de tierra...

SOLAR a dos calles. 3.500 m.3, a tres minutos del Ayuntamiento, vendiendo a 10 y de 2'20 a 4'30.

HERMOSO PISO vendido en General Franco, frente al cuartel de Artillería, con siete habitaciones...

VENDO DONYIA CASA de campo con amplias habitaciones y cuarto de baño, con cuatro fanegas de tierra...

SOLAR a dos calles. 3.500 m.3, a tres minutos del Ayuntamiento, vendiendo a 10 y de 2'20 a 4'30.

PISOS en Dros. Castroviejo, a 75.000 ptas., con ascensor, en Calvo Sotelo, Murieta, Mayor; otro junto al Espolón muy amplio...

VENDO CASA céntrica en 16.000 ptas., con 3 pisos y planta baja; produce un 8 por 100 Razón, Carnicerías, 21, 3.º; de 10 a 12 y de 3 a 5.

HERMOSO PISO vendido en General Franco, frente al cuartel de Artillería, con siete habitaciones...

VENDO DONYIA CASA de campo con amplias habitaciones y cuarto de baño, con cuatro fanegas de tierra...

SOLAR a dos calles. 3.500 m.3, a tres minutos del Ayuntamiento, vendiendo a 10 y de 2'20 a 4'30.

PISOS en Dros. Castroviejo, a 75.000 ptas., con ascensor, en Calvo Sotelo, Murieta, Mayor; otro junto al Espolón muy amplio...

VENDO CASA céntrica en 16.000 ptas., con 3 pisos y planta baja; produce un 8 por 100 Razón, Carnicerías, 21, 3.º; de 10 a 12 y de 3 a 5.

HERMOSO PISO vendido en General Franco, frente al cuartel de Artillería, con siete habitaciones...

VENDO DONYIA CASA de campo con amplias habitaciones y cuarto de baño, con cuatro fanegas de tierra...

SOLAR a dos calles. 3.500 m.3, a tres minutos del Ayuntamiento, vendiendo a 10 y de 2'20 a 4'30.

PISOS en Dros. Castroviejo, a 75.000 ptas., con ascensor, en Calvo Sotelo, Murieta, Mayor; otro junto al Espolón muy amplio...

VENDO CASA céntrica en 16.000 ptas., con 3 pisos y planta baja; produce un 8 por 100 Razón, Carnicerías, 21, 3.º; de 10 a 12 y de 3 a 5.

HERMOSO PISO vendido en General Franco, frente al cuartel de Artillería, con siete habitaciones...

VENDO DONYIA CASA de campo con amplias habitaciones y cuarto de baño, con cuatro fanegas de tierra...

SOLAR a dos calles. 3.500 m.3, a tres minutos del Ayuntamiento, vendiendo a 10 y de 2'20 a 4'30.

PISOS en Dros. Castroviejo, a 75.000 ptas., con ascensor, en Calvo Sotelo, Murieta, Mayor; otro junto al Espolón muy amplio...

VENDO CASA céntrica en 16.000 ptas., con 3 pisos y planta baja; produce un 8 por 100 Razón, Carnicerías, 21, 3.º; de 10 a 12 y de 3 a 5.

HERMOSO PISO vendido en General Franco, frente al cuartel de Artillería, con siete habitaciones...

VENDO DONYIA CASA de campo con amplias habitaciones y cuarto de baño, con cuatro fanegas de tierra...

SOLAR a dos calles. 3.500 m.3, a tres minutos del Ayuntamiento, vendiendo a 10 y de 2'20 a 4'30.

PISOS en Dros. Castroviejo, a 75.000 ptas., con ascensor, en Calvo Sotelo, Murieta, Mayor; otro junto al Espolón muy amplio...

VENDO CASA céntrica en 16.000 ptas., con 3 pisos y planta baja; produce un 8 por 100 Razón, Carnicerías, 21, 3.º; de 10 a 12 y de 3 a 5.

HERMOSO PISO vendido en General Franco, frente al cuartel de Artillería, con siete habitaciones...

VENDO DONYIA CASA de campo con amplias habitaciones y cuarto de baño, con cuatro fanegas de tierra...

SOLAR a dos calles. 3.500 m.3, a tres minutos del Ayuntamiento, vendiendo a 10 y de 2'20 a 4'30.

PISOS en Dros. Castroviejo, a 75.000 ptas., con ascensor, en Calvo Sotelo, Murieta, Mayor; otro junto al Espolón muy amplio...

VENDO CASA céntrica en 16.000 ptas., con 3 pisos y planta baja; produce un 8 por 100 Razón, Carnicerías, 21, 3.º; de 10 a 12 y de 3 a 5.

Un nuevo santuario español | NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

España está salpicada de santuarios. Buena prueba son ellos de la fe secular de un pueblo. En la Edad Media florecen santuarios y conventos en media España; luego, con la terminación de la Reconquista, los monumentos religiosos se espacian por la otra mitad.

Hay, entre nosotros, santuarios campesinos que comprenden toda la historia del arte cristiano, que se yerguen junto al río, en el humilde valle o en la cresta de los montes. Los de Santo Toribio de Liébana, Nuestra Señora de la Cabeza, Nuestra Señora de Monserrat... Hay santuarios que no son sino ermitas, humildes y áridas ermitas, a las que, una vez al año, peregrina toda la contornada, alegre y piadosamente. Santa María suele llevarse las primicias de la devoción campesina y así se le rinde culto con las más variadas advocaciones. El Henar, Araceli, la Soterraña, la del Camino, la del Rocio, la de Puente y otras mil y mil vírgenes, que son una misma, pero que son cada una distinta y varía como la gracia de Dios.

Mas para nosotros tenemos que crean santuarios en España no lo dan todo: el del Pilar, porque sobre el Pilar Nuestra Señora se le apareció al Hijo del Trueno que quería dejar España, pues sus palabras, que eran las que él había oído al propio Redentor, no florecían aquí. Y la Virgen, en carne mortal, como Santiago la había dejado en Palestina, se le presentó y le dijo que quedara aquí, que aquí sembrara la buena simiente. El otro santuario es el del propio Santiago, en Compostela, donde se guarda, minuto a minuto y siglo a siglo, el santo cuerpo del Apóstol. El tercer santuario es el de Valladolid, llamado de la Gran Promesa.

En Zaragoza se funda nuestra fe. En Compostela se conserva con las cenizas calientes del Apóstol Jacobo. En Valladolid se promete la fe nueva, que, siendo la misma, es la fe de los tiempos nuevos. Zaragoza rinde culto a Nuestra Señora; a un discípulo de Jesucristo lo rinde culto; pero es al mismo Dios héroe hombre y a lo más sagrado y noble de este hombre, al Corazón, a quien Valladolid rinde pleitesía y culto. Tres santuarios en verdad nacionales, casi universales, son éstos.

Hablemos del santuario de Valladolid. La devoción al Corazón de Jesús es la gran devoción de nuestros días. Pues bien; fué en Valladolid, en lo que hoy es ese santuario, donde comenzó esa devoción. Un muchacho ciertamente angelical, castellano, hombre del terruño, vivía allí, en el colegio de los Jesuitas, cuya iglesia era la de San Ambrosio, casi ya en las afueras de la ciudad. Vivía allí el muchacho a principios del siglo XVIII y el Señor le eligió y se presentó a él, señalándole el Divino Corazón. En una de las apariciones le dijo el Señor: «Reinaré en España y lo haré con más veneración que en cualesquiera otras partes del mundo. Y he aquí que así comenzó entre nosotros esa devoción que, al andar de los años,

había de invadir los pechos españoles.

Luego, muerto el P. Hoyos, que tal se llamaba el joven aquel de la Compañía al que el Corazón de Jesús se manifestó y hecha aquella otra Gran Promesa de amor divino a Santa Margarita María, en Paray le Monial: «Los que comulgaren nueve primeros viernes de mes...», se transmita la fe en el mundo. Se hace la fe católica más activa, más operante, más ardorosa, como que se funda y descansa en el propio Corazón de Jesús. Y se alza a este monumentos y templos y España elige el centro mismo de la Península para levantar el gran monumento en un cerro que lleva el nombre de los Angeles.

He aquí el primer fruto de Valladolid. Pero los mejores y más sabrosos están por madurar y es anhelo del arzobispo vallisoletano que presto maduren. ¿Qué hacer? Lo primero, convertir aquella iglesia de San Ambrosio, Parroquia de San Esteban después, en un gran santuario nacional, al modo del Pilar o de Santiago. Y ya lo es. Ya es ese el Santuario Nacional de la Gran Promesa, la Gran Promesa del «Reinaré en España». Lo segundo, hacerle en santuario hispanoamericano. Y en ello se está. Porque, si el Señor prometió reinar en España y cuando lo prometió también la inmensa América era España y las lejanas Filipinas eran España y otras partes y lugares del mundo—que todos forman hoy la Hispanidad—eran España, también el Señor prometió reinar con más veneración en la América española, en las Filipinas y en aquellos otros lugares y otras partes del Universo. En todas aquellas en las que se le reza en español. Y así, como Santiago y el Pilar, el santuario de Valladolid será un santuario de la Raza o de la Hispanidad.

¡Grande y ubérrimo fruto, en verdad, será éste! Tener en España, en la capital castellana, un gran santuario de la moderna devoción al Corazón de Jesús. Ya las viejas calles de Valladolid, donde está el santuario, hervirán de gentes piadosas y estudiantas, afanosas y alentadas, que irán al pie del altar donde la gran imagen del Corazón de Jesús se alza. Ya llegará la fama del santuario a todo el mundo. Ya la propia imagen del Sagrado Corazón, que se yergue sobre la heráutica torre de la catedral, recibirá amorosamente a las gentes del mundo que hablan un mismo idioma, el castellano, y que llevan una misma sangre, la española. Al modo español se les recibirá a todos en el gran santuario.

¡Por qué no hemos de pensar que, a la manera de la Edad Media con Santiago, ha de suceder en la nuestra con Valladolid? El Santuario Nacional de la Gran Promesa brilla ya en la llamada castellana, como el del Pilar junto al río, y el de Santiago en el campo de la Estrella. He aquí que una gran antorcha se alza en las sombras de nuestros tiempos. Es la antorcha de la más consoladora fe de nuestros días. Si, ¿gámonos!

IGNACIO VALVERDE

Con los pintores por los jardines del embarcadero Victoria

LONDRES ALDIA (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)

Más de un centenar de artistas exponen sus obras sobre las alambreadas y los paseos del embarcadero Victoria, en los jardines que están cerca de Chering Gros.

Es este un espectáculo pocas veces visto. Fueron siempre los artistas amantes de lo extravagante y extraordinario. Y esta exposición al aire libre no deja de tener algo de extraño en esta población donde concurren todas las razas del mundo y se presentan al natural cada cual con sus modalidades.

En las mismas riberas del Támesis, entre los bellos jardines que las rodean, están los cuadros: cuegan de los setos o de las alambreadas por los paseos. Y por los paseos van y vienen las más extrañas comitivas de artistas. Allí están los grupos de bohemios de Chelsea; llevan el cabello suelto, y otros, con sus blancas cabezas lucen lunetas barbas. Gastan todos sandalias y vistiendo corrientes pantalones de blanco algodón.

David Bombar, cuyo nombre tiene resonancia de viejas escuelas pictóricas holandesas, dirige una pequeña escuadra de diez artistas, que se llaman a sí mismos el grupo «Borough», como si quisieran dar a entender con esto que componen un pequeño Ayuntamiento con alcalde y todo. Exponen unas treinta pinturas, y al lado de ellas, en un gran cartel, pueden conocer los espectadores los motivos que dirigen la labor de estos artistas.

Nosotros—dicen—aspíramos a una interpretación más enérgica y libre de la Naturaleza, por medio del dibujo, como factor de creación artística.

Y como este grupo de bohemios hay otros extraños compañías de artistas, como la de «Scheffeld», cuyos componentes van todos vestidos a la moda india. Trajeron sus ropajes de aquel remoto país; si bien no muy a satisfacción suya, ya que están quejofos del precio que les pusiéron Armstrong, secretario de la Compañía.

Lomeres, en esta entrada del verano, olvida sus tremendas complicaciones políticas, y con humana dulzura, se divierte lo mejor que puede. Después de los grandiosos espectáculos, de las carreras de Ascot, están hoy los campeonatos de tenis de Wimbledon, la ciudad del condado de Surrey, donde se reúne Inglaterra entera estos días.

Durante dos semanas pasarán por esta población muchos millares de aficionados a este deporte para ver a los futuros campeones del tenis mundial.

Como de costumbre, los grandes favoritos de esta temporada son los jugadores norteamericanos. Y este año es precisamente Franque Parker el que cuenta con todas las simpatías.

Este notable jugador en los partidos de mano a mano, aspira, a sus 15 años de edad, a entrar como jugador profesional en el tenis mundial. Pocas veces se había visto un fenómeno semejante, y nunca de su edad. No se cruce tenga adversarios frente dignos de ser tomados en consideración fuera del jugador checo Jaroslav Drobní, uno de los mejores competidores mundiales.

En medio de esta nota de alegría y alejamiento de la vida política del país, ha hecho especial sensación la aparición de una encuesta de más de dos millones de ingleses en la que exponen cómo han de ser las mujeres que quisieran tomar por esposas. Según la Federación de psicólogos ingleses, no les importa las mujeres físicamente poco atractivas o malas cocineras, o antipáticas para sus respectivas familias. Más aún, la misma honestidad, prenda tan apreciada en la mujer, es mirada con poca simpatía por estos hombres.

Las mujeres han replicado que estos psicólogos son malos psiquiatras y que no cuentan ante los muchos millones restantes de ingleses.

LOPEZ MAC MILLAN.

La guerra de los dos Mayer

IRUN (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)

Paris ha vivido estos días bajo la más dura y chocante paradoja. Esos oradores que han intervenido en los largos debates parlamentarios presentaban numerosos datos, largas cifras, y altas aspiraciones de política internacional que nadie se atrevía a decir cómo podrían ser conseguidas. Sólo Paul Reynaud, cuya importancia y alta calidad de viejo político se está haciendo cada día más evidente, habló claro y con acento realista. Nadie se atrevió a hablar de las escasas posibilidades francesas en política internacional, fuera de él. Y eso que hoy pudiéramos decir que Francia está en el orden internacional bajo un complejo patente de inferioridad.

Francia, a juicio de los mejores editorialistas de su Prensa, atraviesa una crisis cargada de terribles peligros. «Fiebreros actuales, inmediatos, diarios—dice Sirius—, y añade: «Debido a la escasez de nuestros recursos, a las consecuencias paralizadoras o destructoras de sus contradicciones políticas morales, Francia está expuesta a ser, y de hecho lo está siendo poco a poco cada día, la presa de naciones más poderosas que ella. El apoyo material de unos se convierte fácilmente en protectorado, y el apostolado conquistador de los otros, da lugar a la tiranía organizada. Seducción o violada, Francia puede perder su alma de nación, su espíritu y hasta su rostro peculiar.»

Pocas plumas extranjeras se hubieran atrevido a dibujar con rasgos tan duros la verdadera faz de la Francia de nuestros días. Pero siempre hay entre los interesados plumas sensatas que ponen al descubierto la verdad, aun cuando esto pudiera ser escándalo para muchos.

Los franceses siguen viendo al otro lado de su frontera oriental el peligro alemán. En estos días, su política internacional ha cosechado el mayor de los fracasos: no se oponían los franceses a la restauración alemana, sino a que ésta se realizara antes de haber conseguido la reconstrucción francesa. Norteamérica y en Alemania una zona de intereses pecuniarios, y atiende a ellos aun a costa de la sacrificada Francia de los días de ocupación.

Los alemanes tienen muy buenas cualidades y muchos recursos. Y fundidos con los americanos, los germano-americanos se harán suficientemente fuertes y suficientemente ricos a fin de que Francofort se convierta en la capital favorita de Washington en Europa.

Contrasta con esta grave situación internacional, las luchas constantes de la política interior francesa. Se ha hablado con marcada ironía y con patente gusca estos días, de la guerra de los dos Mays, en el seno del Gobierno francés. Uno de ellos es el célebre ministro de Hacienda, y el otro el ministro socialista del Trabajo. En menos de un mes han dado entre sí seis duras batallas a pesar de la vigilancia de Schumann, siempre dispuesto a imponer la paz en su propio equipo.

Hoy reina la discordia más aguda entre radicales y socialistas, y no se sabe cómo el jefe del Gobierno podrá conseguir vencer esta fase crítica del Gobierno que preside.

Entre los alpinistas de la capital francesa se ha recogido con verdadero agrado la noticia referente al Hospicio de San Bernado: de nuevo los monjes reanudan la totalidad de sus actividades, notablemente reducidas por la escasez de alimentos.

Con este motivo, se ha divulgado igualmente la noticia de que siete de los monjes de este monasterio salen para el Tibet, a fin de construir otro templo en sus inaccesibles alturas: desde hace unos 15 años los monjes están explorando aquellas montañas y hoy han obtenido permiso del Gobierno del Tibet, para abrir allí un nuevo monasterio. Pronto se les irán a reunir estos nuevos hermanos. Llevarán consigo teléfonos, emisoras de radio, etc. etc. Todos los medios de progreso moderno para asegurar las comunicaciones.

JAVIER DE EGUIA.

Taylor lee durante seis horas la Biblia a los senadores

WASHINGTON AL DIA (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)

Una profunda revolución se está operando en los Estados Unidos. El agente es la televisión. Desde los finales de la guerra se multiplican en el país las estaciones y aparatos de esta nueva invención. Y los americanos se alejan cada día más de los grandes salones o de los inmensos campos de deporte o de las salas de los teatros. Es mucho más cómodo ver desde el bar o desde el café, desde un sillón cómodo y amplio de la propia casa, los juegos y las películas y las grandes representaciones públicas.

Según la Comisión de comunicaciones federales, hay en los Estados Unidos actualmente más de 400 estaciones de televisión.

El número de aparatos extendidos por los numerosos Estados que forman el país pasa de los 375.000. Y según algunos de los periódicos que se han referido a esta cuestión en días pasados, los americanos están adquiriendo unos 50.000 aparatos de este género al mes.

El principal obstáculo para la adquisición de ellos es su alto precio. Su coste es verdaderamente prohibitivo, ya que los más baratos valen alrededor de los 400 dólares y la instalación cuesta no menos de 50 dólares. Los más caros pueden llegar a valer hasta 4.000 dólares.

Debido a esto, la instalación de estos aparatos se hace preferentemente en bares, cafés y otros centros de pública reunión. Sirven de atracción para los clientes que desean de ellos presencia, sin moverse toda clase de espectáculos. Se cree que son más de un millón de espectadores hacen uso de la televisión. Y se calcula que a fines de 1948 podrán gozar de ella no menos de cuatro millones. Número que será más que duplicado a finales de 1949, ya que entonces la televisión en Norteamérica podrá extender sus beneficios hasta los diez millones de espectadores.

La industria de la televisión es de las más fuertes. Según el doctor Allen B. Dumont, que está al frente de una de estas compañías de aparatos televisores, se han invertido en esta industria más de 7.500 millones de dólares, y están empleados en ella más de un millón de trabajadores especializados.

Hasta ahora, el campo de los deportes ha sido el más perjudicado por las instalaciones televisoras. Sin embargo, Hollywood ha empezado a alarmarse: está temiendo que la televisión dé un terrible golpe a las salas de cine de todos los países, y estudia ya la forma de hacer frente a esta posible crisis.

Se cree que la televisión aumentará extraordinariamente el interés del público por el teatro, especialmente por los dramas.

Los maestros y educadores en general están entusiasmados ante la posibilidad de poder presentar las obras maestras de arte a un número selecto de aficionados que no siempre pueden reunirse.

Precisamente el alcance que pueda tener la televisión para la política, se está en estos días estudiando en la Convención de Filadelfia, todos los americanos pueden presenciar lo que allí sucede si tienen un aparato de estos a su alcance. Se recuerda con este motivo, que la Convención democrática de 1924, en Nueva York, fué la primera que empleó el radio en otra ocasión, análoga.

No sabemos lo que pueda tardarse en utilizar en el Congreso y en el Senado. Seguramente todos los americanos se acercarán con verdadero afán a la pantalla televisora para contemplar la cara de aburrimiento que estos días habrán hecho los gravísimos padres conscriptos: el senador Taylor ha cambiado las riendas del caballo por las hojas de la Biblia y se ha tirado seis horas leyendo la Biblia ante los atónitos oyentes que nunca habían visto una operación «dilatadora» de este género. Taylor, al retirarse, dejó el estro a Langar, quien, según decía la noticia de la Associated Press, aún seguía en posesión de la tribuna.

«Malos vientos para el plan Marshall en el Senado americano.»

UBALDO DE LEON.

La gran Verbena de la Prensa

Merced a la generosidad con que todos nuestros amigos y favorecedores están respondiendo a nuestra llamada, la tómbola que este año, como los anteriores ha de funcionar durante la celebración de la Gran Verbena de la Prensa, va a ofrecer una abundancia de premios—de gran valor muchísimo de ellos—jamás conocida.

A los abundantísimos regalos ya recibidos hemos de agregar hoy los siguientes:

Estudios fotográficos Palacios, que a su perfecta y moderna instalación une un privilegiado sentido artístico en la realización de todos sus trabajos, un vale para una magnífica fotografía de arte, tamaño 18 por 24; Sra Viuda de Amalrio, de su importante y extraordinariamente surtido establecimiento, un bonito y gracioso juguete en trapo y dos

originales y modernos perfumadores, y don David Valgañón, propietario del acreditado establecimiento de mercería, perfumería, confecciones etc., un frasco de masaje facial y otro de roni quina, ambos de selecta marca.

Como ya tenemos indicado, la verbena se celebrará el próximo sábado, día 26 del corriente mes de junio, en el magnífico «Jardín Victoria», y dará comienzo a las once de la noche.

A partir de hoy, jueves, de seis de la tarde en adelante, pueden recogerse en la Redacción de NUEVA RIOJA las tarjetas de reserva de mesa e invitaciones para la verbena que aún quedan disponibles y que, después de los abundantes encargos ya atendidos, serán entregadas siguiendo rigurosamente el orden en que sean solicitadas.

DEPORTES

FUTBOL

Torneo Cantabria

HERMANDAD S. DE NAJERA, FINALISTA

Va aproximándose a sus partidos finales esta competición, sin que en ninguno de los ya jugados haya crecido lo más mínimo el interés de los jugadores, ni el entusiasmo del público aficionado.

En los encuentros últimamente habidos el equipo najerino ha conquistado brillantemente el codiciado título de campeón de su región.

Fueron esos encuentros los siguientes:

Hermandad S. de Nájera, 7. Hermandad S. de Santo Domingo, 1.

Partido desprovisto de un mayor interés, debido a la gran superioridad que mostraron desde el primer momento los blanquirojos najerinos, traducida en los cuatro tantos limpios y rápidos que lograron en la primera parte del encuentro.

En el segundo tiempo no cambiaron las características anteriormente señaladas, continuando el dominio del Nájera que marcó nuevamente otros tres goles.

Los calceatenses marcaron el gol de honor en los últimos minutos, terminando el partido con un 7-1 que demuestra claramente la superioridad de los vencedores.

Este resultado, como ya hemos adelantado, proclama campeón de la Rioja Alta al Nájera, que próximamente jugará la final con el equipo que quede campeón de la Rioja Centro.

El jugador del Nájera, Luis Martínez Verano, expulsado en el transcurso de este encuentro por repeler la agresión de un jugador de Santo Domingo, ha sido castigado a no actuar durante el período que falta para la terminación de este torneo.

El señor Conde estuvo imparcial y no tuvo complicaciones de ninguna especie.

Burle, 2-Grupo Empresa Talleres

Gaba, 0.

Empezó dominando el Burle, que a los tres minutos se apunta su primer gol por mediación de su delantero centro Chusco. Los agabistas no se amilanaron y atacan a fondo, pero la superioridad del Burle contrasta sus ataques e impide que la delantera del Gaba marque. A los quince minutos el Gaba es castigado con un penalty que Balcaclo tira flojo a las manos del

Empezó dominando el Burle

que a los tres minutos se apunta su primer gol por mediación de su delantero centro Chusco. Los agabistas no se amilanaron y atacan a fondo, pero la superioridad del Burle contrasta sus ataques e impide que la delantera del Gaba marque. A los quince minutos el Gaba es castigado con un penalty que Balcaclo tira flojo a las manos del

ESQUELAS Y MAESTROS

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Se ha recibido en esta Delegación el título de enfermera a favor de doña Carmen Cristina del Campo Zabache, la que deberá personarse en esta oficina para hacerle entrega del mismo.

CICLISMO

PROXIMA CARRERA

Tiene en proyecto la Obra Sindical Educación y Descanso para la fecha gloriosa del Alzamiento, 18 de julio, y Exaltación al Trabajo, organizar una gran carrera ciclista por la Rioja Alta, con participación de toda clase de corredores, siempre que acrediten ser productores.

Dicha carrera tendrá un recorrido aproximado de 110 kilómetros, y su circuito será: Logroño-Haro-Nájera y retorno. Esta carrera se denominará «Trofeo del Ebro», y de ella seguiremos ocupándonos en números sucesivos.

Para inscripciones de corredores, en las oficinas de la Obra, Calvo Sotelo, 6, bajos.

PELOTA

CAMPEONATO INFANTIL

La Federación Riojana ha organizado un campeonato infantil en el Frontón La Campa para muchachos hasta 15 años, inclusive.

Lo más saliente del reglamento es que habrá campeonato de parejas e individual, con dos categorías en parejas y una sola en individual. Las parejas podrán ser modificadas por la Comisión organizadora, que también se reserva el derecho de admisión.

En esta Comisión, además de los federativos, formará parte el popular Ramiro de la Campa, en donde se harán las inscripciones hasta fin de mes, con objeto de comenzar los partidos el día 4 de julio.

Los premios serán objetos de arte elegidos por los propios ganadores del campeonato.



II Exposición Regional de Productos de Ambas Castillas

Ha comenzado a construirse la valla que limitará, en torno al edificio del Instituto de Enseñanza Media, el recinto de la Exposición. Previamente incluyó en él, aparte de los jardines del Norte y Nordeste alguno de los andenes de la Glorieta del Doctor Zubia. No es de creer que, aprovechando íntegramente el edificio y mediante la construcción de gran número de estancias exteriores, faltar sitio, pero de la afluencia de solicitudes, extraordinaria aún en los comienzos, cabe asegurar que tampoco sobrarán. No nos parece oportuno comenzar la relación de los solicitantes hasta el día, pero sí en cambio recoger la opinión que respecto de cómo se organiza hemos escuchado de algunos de los que serán expositores y que ya han iniciado con entusiasmo los preparativos para la instalación.

Se muestran unánimemente complacidos de la amabilidad con que se les atiende y de las facilidades que se les conceden. En cuanto a la exigencia económica de la ocupación, hasta manifestaron sorpresa. Habían formado una idea de coste que excede de la realidad, y, según manifestaban, el gasto presupuesto para acudir con modesto decoro les va a permitir excederse en el ornato y mejorar la presentación en no escasa medida.

Por lo que toca a la influencia de las circunstancias del momento sobre las actividades del comercio y la industria, opinaban que precisamente es la ocasión en que se teme la crisis, la que más obliga a la exhibición de los productos y la más oportuna para ampliar, por el medio que las exposiciones ofrecen, el ámbito en que sean conocidos. Nunca está de más enseñar cómo se produce y qué se produce, y mucho menos cuando el consumidor ampara la demanda. Salvo en condiciones excepcionales, mostrar es vender.

Es satisfactorio que los concurrentes hagan tan buena estimación del trato dispuesto por los organizadores. Ni el uno ni la otra podían ser distintos. Unos y otros coinciden en el noble empeño de contribuir al éxito del certamen, que no podrá ser mejor, y en este feliz resultado, que tan seguramente se promete, todos encontraremos un señalado motivo de orgullo y complacencia.

El jurado técnico y técnico necesario. Hizo finalmente un resumen de las actividades de dicho Tribunal desde su creación, detallando las actividades percibidas por los trabajadores en los actos celebrados con afluencia.

Continuación del ciclo de conferencias laborales de capacitación sindical

Continúa con la misma animación de días anteriores este ciclo de conferencias organizado por la Vicesecretaría Provincial de Ordenación Social para capacitación de los jefes y vocales de las Secciones Sociales.

La conferencia de ayer, que llevaba por título «Tribunales Sindicales de Conciliación», fué desarrollada por el vicesecretario provincial, camarada Mariano Fernández Torija. Empezó explicando los conceptos de conciliación y arbitraje en la legislación del trabajo española, para detallar a continuación la finalidad de la conciliación en nuestra jurisdicción laboral, como trámite previo y obligatorio a la intervención de la Magistratura de Trabajo.

Explicó el funcionamiento del Tribunal Sindical de Conciliación, organismo sindical creado para conocer de los actos de conciliación en los conflictos laborales de carácter profesional, y de procedimientos de conciliación de este mismo y su intervención a base de miembros profesionales de las diversas categorías, profesiones y del asesoramiento

SECCION RELIGIOSA

PEREGRINACION DE LAS MUJERES A VALVANERA. — El día primero de julio tendrá lugar esta gran peregrinación organizada por el Consejo Diocesano de las Mujeres de Acción Católica con ocasión de la clausura del curso y bendición del guión.

Los coches saldrán a las nueve de la mañana, y estarán de regreso a las nueve de la noche.

Las señoras que deseen asistir, podrán inscribirse en este Secretariado, Primo de Rivera, 5, primero, los días laborables, de doce y media a una y media, hasta el día 26, que quedará cerrado el plazo de inscripción.

PARROQUIA DE SANTA MARIA DE PALACIO.— Juventud Femenina de A. C.—Hoy, jueves, a las ocho, se tendrá el círculo de estudios reglamentario. Por ser el último círculo del curso, se ruega que acudan todas con puntualidad.

EMERGENCIAS ESPIRITUALES.— Se celebrarán para obreras, del 26 de junio al 3 de julio, en la Casa

Misioneros a Nueva Guinea (Oceanía)

El sábado, 26 de junio, llegarán (Dios mediante) a nuestra ciudad los RR. PP. Javier Vergés y Ricardo Serra, misioneros del S. Corazón de Jesús, que, próximos a partir para la lejana Misión de Papanua, en Nueva Guinea, vienen a despedirse de sus amigos y bienhechores. Con este motivo, el Secretariado Diocesano de Misiones está organizando un acto misionero, que promete ser interesantísimo para el día 29 a las once de la mañana. Oportunamente se repartirán programas del anunciado acto.

de Cristo Rey, Tudela, dirigidos por el R. P. Ancin, S. J.

También, y para señoritas, tendrá lugar una tanda del 12 al 18 de julio. Para inscripciones, dirigirse al Secretariado Diocesano de A. C., Primo de Rivera, 5, primero.

Otra "Ciudad de los Muchachos" va a construir en Burgos el general Yagüe

BURGOS, 23.— Los planos y proyectos de la Ciudad de los Muchachos que va a ser edificada en Burgos, han sido entregados al capitán general de la Región, teniente general Yagüe, por el jefe de Construcciones Militares don Luis Sánchez Urdampal. Dicho proyecto es una obra parecida a la que actualmente existe en Estados Unidos, debida al P. Planegan, con la diferencia de que es de más ambiciosos alcances, ya que tendrá una mayor capacidad para albergar en ella un número superior de chicos de los que actualmente viven en la fundación norteamericana.